

# Πρώτη επίσκεψη Άμποτ στο Αφγανιστάν

Γυρίζουν οι Αυστραλοί στρατιώτες - Και ο Σόρτεν στην βάση του Tarin Kot

Το Αφγανιστάν επισκέφτηκε αιφνιδιαστικά ο πρωθυπουργός για να κηρύξει το τέλος του μεγαλύτερου σε διάρκεια πολέμου, που συμμετείχε ποτέ η Αυστραλία.

Μιλώντας σε ειδική τελετή στη στρατιωτική βάση Tarin Kot, που βρίσκεται στην επαρχία Ουρουζγκάν και διοικείται από τους Αυστραλούς, ο κ. Άμποτ είπε απευθυνόμενος σε Αφγανούς αξιωματούς, Αυστραλούς και Συμμαχικούς στρατιώτες, ότι ο πόλεμος στο Αφγανιστάν είναι περίπλοκος.

Η σύγκρουση, η οποία ξεκίνησε το 2001 με στόχο την Αλ Κάιντα, σταδιακά εξελίχθηκε σε μια παρατεταμένη μάχη εναντίον των Ταλιμπάν και μια προσπάθεια οικοδόμησης της χώρας. Τώρα ο κ. Άμποτ είχε την ευκαιρία να οδηγήσει την μεγαλύτερη στρατιωτική εμπλοκή της Αυστραλίας στο τέλος της. «Ο μεγαλύτερος σε διάρκεια πόλεμος της Αυστραλίας τελειώνει. Όχι με νίκη, ή με ήττα, αλλά, ελπίζουμε, με ένα Αφγανιστάν που είναι σε καλύτερη κατάσταση από το παρελθόν», είπε ο κ. Άμποτ και πρόσθεσε ότι η επικείμενη αποχώρηση των αυστραλιανών στρατευμάτων είναι γλυκόπικρη: «γλυκιά επειδή εκατοντάδες στρατιώτες θα είναι το σπίτι για τα Χριστούγεννα. Πικρή γιατί δεν θα έχουν όλες οι οικογένειες πίσω το γιο τους ή τον πατέρα τους. Γλυκιά, γιατί οι στρατιώτες μας έκαναν με τον καλύτερο τρόπο το καθήκον τους. Πικρή γιατί το Αφγανιστάν παραμέ-



νει ένα επικίνδυνο μέρος παρ' όλα όσα έχουν κάνει».

Περισσότεροι από 20.000 Αυστραλοί

έχουν υπηρετήσει στο Αφγανιστάν. Από αυτούς 260 τραυματίστηκαν και 40 σκοτώθηκαν κατά την εκτέλεση του καθήκοντος.

Ο πόλεμος έχει κοστίσει στην Αυστραλία περισσότερα από 7.5 δισεκατομμύρια δολάρια.

Με τα Χριστούγεννα, τα αυστραλιανά στρατεύματα θα έχουν εγκαταλείψει την βάση του Tarin Kot της οποίας την διοίκηση θα αναλάβουν οι Αφγανικές δυνάμεις. Η Αυστραλία αφήνει πίσω της μια κληρονομιά από περισσότερα από 200 σχολεία, κέντρα υγείας και δρόμους. Ήταν μια σημαντική συνεισφορά, που σύμφωνα με τον Αφγανό υπουργό Εσωτερικών, Mohammad Omar Daudzai, δεν θα πρέπει να πάει χαμένη.

Για να υπογραμμιστεί η διακομματική πολιτική συμφωνία κατά τη διάρκεια του πολέμου στο Αφγανιστάν, ο αρχηγός της Αντιπολίτευσης, Μπίλ Σόρτεν, ήταν παρών κατά τη διάρκεια της τελετής. Ήταν, μάλιστα, η πρώτη διακομματική πολιτική επίσκεψη στην αυστραλιανή βάση.

Η αναχώρηση από το Tarin Kot δεν θα σημάνει και το τέλος των υποχρεώσεων της Αυστραλίας.

Περίπου 300-400 εκπαιδευτές και σύμβουλοι θα παραμείνουν για τουλάχιστον ένα έτος στις βάσεις της Κανταχάρ και της Καμπούλ. Η χρηματοδότηση ύψους 36.000.000 δολαρίων της ομοσπονδιακής κυβέρνησης στην επαρχία Uruzgan θα συνεχιστεί, με στόχο την εκπαίδευση των παιδιών και των γυναικών, την ενίσχυση των τοπικών πληθυσμών και την υγειονομική περίθαλψη. Παρά την καλή δουλειά που έχει γίνει, εξακολουθεί να υπάρχει μια αβεβαιότητα στην επαρχία Uruzgan που είναι μία από τις φτωχότερες περιοχές του Αφγανιστάν.



## Χιλιάδες κάτοικοι επιστρέφουν στα σπίτια τους στα Γαλάζια Όρη

Χιλιάδες κάτοικοι που είχαν εγκαταλείψει τα σπίτια τους στα Γαλάζια Όρη της Νέας Νότιας Ουαλίας για να γλιτώσουν από τις πυρκαγιές που μαίνονται στην περιοχή εδώ και μία εβδομάδα, άρχισαν να επιστρέφουν στις εστίες τους αφού ο άμεσος κίνδυνος απειράπη.

Οι πυρκαγιές, η περίμετρος των οποίων συνολικά φτάνει τα 1.600 χιλιόμετρα, έχουν καταστρέψει μέχρι στιγμής 210 σπίτια και έχουν κάψει σχεδόν 1,3 εκατομμύρια στρέμματα στην περιοχή των Γαλάζιων Ορέων, που απέχει 70 χιλιόμετρα ανατολικά του Σίδνεϊ.

Οι υψηλές θερμοκρασίες, οι ισχυροί άνεμοι και τα ξερά δέντρα, που αποτελούν ιδανικό προσάναμμα, έχουν δημιουργήσει μια κατάσταση που δύσκολα αντιμετωπίζεται, προειδοποίησε ο αρχηγός των υπηρεσιών δασοπροστασίας των αγροτικών περιοχών, Σέιν Φιτζσίμονς. Μολονότι οι 1500 πυροσβέστες και εθελοντές, υποστηριζόμενοι από 84 πυροσβεστικά αεροσκάφη, κατάφεραν να θέσουν υπό έλεγχο τις φλόγες, η φωτιά μπορεί να συνεχίσει το καταστροφικό της έργο για πολλές εβδομάδες.

«Είναι ασφαλές (για τους κατοίκους) να επιστρέψουν απόψε στα σπίτια τους γιατί ο κίνδυ-

νος αποτράπηκε», πρόσθεσε ο Φιτζσίμονς.

Στις νοτιοανατολικές περιοχές της Αυστραλίας μαίνονται ακόμη 73 πυρκαγιές και οι μισές από αυτές παραμένουν ανεξέλεγκτες.

Στα Γαλάζια Όρη οι δρόμοι ξανάνοιξαν ώστε να επιστρέψουν οι κάτοικοι ενώ δόθηκε το πράσινο φως να επαναλειουργήσουν και τα σχολεία. Οι ασθενείς που είχαν μεταφερθεί σε νοσοκομεία και άλλα ιδρύματα κοντά στο Σίδνεϊ αναμένεται επίσης ότι θα επιστρέψουν.

Προς το παρόν πάντως οι αρχές δεν επιτρέπουν στους τουρίστες να περιηγηθούν στα Γαλάζια Όρη.

Οι αρχές επιβεβαίωσαν εξάλλου ότι για μία από τις πυρκαγιές, που έκαψε ολοσχερώς τρία σπίτια και 500.000 στρέμματα, ευθύνονται στρατιώτες οι οποίοι έκαναν εκπαιδευτική άσκηση με εκρηκτικές ύλες. Κάτοικοι της περιοχής είχαν αναφέρει ότι άκουσαν εκρήξεις λίγα λεπτά πριν ξεσπάσει η πυρκαγιά, την περασμένη εβδομάδα. «Μίλησα με το υπουργείο Άμυνας για το θέμα», είπε ο Φιτζσίμονς, επιβεβαιώνοντας ότι από την έρευνα που έγινε συμπεραίνεται πως «η φωτιά ήταν αποτέλεσμα των εκρήξεων» στο πεδίο βολής του στρατού.



## ΚΡΗΤΙΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΥΔΝΕΪ & ΝΕΑΣ ΝΟΤΙΟΥ ΟΥΑΛΙΑΣ

### ΚΡΗΤΙΚΗ ΧΟΡΟΕΣΠΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ 147η ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΟΥ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΟΝΗΣ ΑΡΚΑΔΙΟΥ

**ΣΑΒΒΑΤΟ, 9 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2013**

στην αίθουσα της εκκλησίας της Αγίας Ευφημίας στο Bankstown από 7.00μμ

Για την βραδιά αυτή ερχονται από την **Κρήτη** ο **Ηλίας Χορευτάκης** (Βιολι-Τραγούδι), ο **Βασίλης Νικολουδάκης** (Κιθάρα-Τραγούδι), ο **Νίκος Βρουλάκης** (Λαούτο)

**Τιμή εισιτηρίου για είσοδο με φαγητό και ποτό \$50.00 για μεγάλους και \$20.00 για παιδιά κάτω από 12 ετών**

Για κρατήσεις θέσεων οι για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε την **Μαρία Λαγουδάκη** στο **0402 081 590** ή **Σοφία Σαβιολάκη** στο **0415 078 126**